

# Highgrove MAC 5.24.2023

Meeting call to order 6:00 pm

1.0 Roll call Mussa Khiar, Jeff Girod, Jennifer Grob

2.0 Approval of minutes from Sept 28, 2022 Mussa motion/Jenn second

3.0 Community updates

3.1 Senator Roth staff - Rosero

community information about mobil home/park rentals June 3rd 10-11:30  
Jurupa city hall. Will have free handbooks

3.2 Assemblymember Cervantes - no show

3.3 RivCo Fire J.Veik

stats for station 19

- 93 calls in April 66 in highgrove, 4 false calls, 44 medical, 8 traffic, 2 house fire
- Weed abatement is a focus due to high rain season - fires are high risk
- Call if you see a open fire or smoke call 911
- Vacant lots weeds recognized by dept. Residential is on complaint basis
- Log complaint at RVCFire.org
- Comments: community member - are volunteers still active? Response: yes program is still active but very understaffed. If you know someone interested visit website for more info
- Kathy (community Member) - are palm trees the same as weeds? Response: file complaint on website like weed abatement
- Mussa - Traffic Collison uptick? Response: 2 @ center and Iowa 6 on 215 freeway. Increase due to population increase and drivers using Mt. Vernon as alternate route

3.4 RivCo Sheriff M.Coller/ A. Ball (point of contact for highgrove)

- Working on periodic fliers with stats for calls - delay due to region increase and new computer system
- Hoping to have 1st report by fiscal year July 1 2023

- Comments: Community Member - is the CSA still being utilized as allocated? Response: Yes - a dedicated deputy is assigned to this area and we have a portion of the day where there is multiple in Highgrove. Sheriff Biancos goal is to increase deputy coverage
- Community member - tanks in advance for working on data report for our area
- Barney - community member: IF CSA is solely for Highgrove - could we reduce due to increase in rooftops? Response: unfortunately this isn't the venue to address reduction

### 3.5 RivCo Emergency dept M. Castenada

- General introduction
- Comments: community member - is there a new/updated evacuation plan due to increase in rooftops? Response: County has a base plan but any further addition is at the county transportation evaluation

### 3.6 Code enforcement - no show

### 3.7 Animal service - no show but update from D.Fussel

- Donkey protection bill passed senate side now sent to assembly
- This bill gives more leeway for local agencies to act in protection and assistance to wild burros
- Comments: Kathy community member - Does this bill increase penalties to violators against donkeys? Response; no it is written to allow animal control and sheriff dept to assist animals with desecration

### 3.8 Assessor County clerk-recorder - S.Nguyen

- General intro of what assesor /clerk office does. Assess all real property: homes, business, airplane, boats, etc
- 6 local offices
- Comments: community member - is there a list of all parcels? Response: visit [RivCo.org](http://RivCo.org) Rivco view

## 4.0 New Business

### 4.1 Office of Eco development - CSA specialist D.Alvarez, service area manager S.Rosales

- Weed abatement responsibility SMR or County - passed around map for details of responsible party Red-KB Blue -CSA office
- Highgrove park update and safety corrections for basketball courts. \$150K into the park

- Comments: Community member- when will CSA take over? Response: Builder is responsible for at least 1 year after building complete. KB needs to pass inspection before CSA takes over. Current issues in some areas are arrogation system, pants used
- Kathy community member - Timeline for basketball courts and softball fields to be attended? BB is a current project. Softball fields unaware of issue. Park is CSA community center is FSA
- Community member: new parks? Response ; will be maintained by CSA eventually

#### 5.0 Public comment

- Mary community member - Speed bumps - does county allow seed bumps? Response Sheriff dept - processes very significant Begins with RivCo transportation eval
- Kathy community member - Legally can residents add heavy duty speed bumps? Response Sheriff - No, you cannot add any items to the road past the curb. Use of flags and cones are best best for driver alert of children playing.
- Jeff -MAC member - Stop signs with lights? Response Assessment by transportation and traffic study needed. Dennis Acuna's department
- Monica community member - update on school? Response - committee has not responded to request for update - Kathy community member on committee and has had no update when she asked to committee.
- Monica - update on cell tower? Response - will invite AT&T for update
- Barney community member - Entry monuments at Michigan and MT.Vernon ask for updates - offer to fund project also wants updates on union pacific old road - Response Damien- citing on rail road response

#### 6.0 MAC member comments - none

#### 7.0 Sup Jeffries office update - Damien

- Update on park -curently out for bid
- Clean up date this weekend and again in December
- Town hall Sept 27th

#### 8.0 Future agenda items

- Railroad and train -new roads
- Cell tower
- School
- Monuments

- CSA budget
- 7-11 building update
- Traffic survey

Meeting augured 7:16 pm